

В конце марта администрация города Орла разослала всем местным средствам массовой информации пресс-релиз о том, что железнодорожная больница (на снимке) на грани закрытия, что якобы департамент социальной политики администрации Орловской области не утвердил в необходимом объеме муниципальный заказ города для этого лечебного учреждения. Странно, что тревожное сообщение получили все средства массовой информации, кроме нашей газеты. Может быть, про главную областную газету случайно «забыли» или были уверены, что перед публикацией данной информации мы сначала проверим её и убедимся в достоверности. И мы, конечно, проверили. Из официальных источников и по своим каналам.



Фото Вячеслава МИТРОХИНА.

# БУРЯ В СТАКАНЕ ВОДЫ

## КТО «ЗАКРЫВАЕТ» ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНУЮ БОЛЬНИЦУ?

В советские времена ведомственные больницы солидно отличались от государственных: и финансированием, и зарплатой медиков, и условиями для пациентов. Многие жители Орла, далекие от работы на железной дороге, всеми правдами и неправдами пытались пройти курс лечения именно в ведомственной железнодорожной больнице. И сегодня ей отдают предпочтение многие пациенты.

Узловая железнодорожная больница рассчитана на 120 койко-мест. Работают здесь три отделения: терапевтическое, хирургическое, неврологическое; есть несколько реанимационных коек. В общем, на сегодняшний день больница вполне востребована. Кому же понадобилось её закрывать?

Сегодня, как и несколько десятилетий назад, железнодорожная больница является ведомственной. А если точнее — она входит в состав ОАО «Российские железные дороги» и считается негосударственным учреждением здравоохранения. А как известно, свои вопросы собственник имеет право решать самостоятельно.

В пресс-релизе администрации города Орла сообщается, что принято предварительное решение о закрытии железнодорожной больницы. Однако в пресс-службе ОАО «РЖД» нас уверили, что ситуация с закрытием больницы — это всего лишь слухи и что работники железной дороги без медицинской помощи и, естественно, без профосмотров не останутся.

Как понимать такое несоответствие?

Нам удалось выяснить: между железнодорожной больницей и управлением здравоохранения города Орла заключен договор на выполнение муниципального заказа. Другими словами, больница согласно этому договору берет на себя обязательства оказывать услуги застрахованным жителям города. Оплачиваются эти услуги из средств Фонда обязательного медицинского страхования.

Как пояснила начальник управления здравоохранения области Т.Н. Васина, «из Фонда обязательного медицинского страхования оплачивается 62 койки согласно договору о сотрудничестве между железнодорожной больницей и департаментом социальной политики

Орловской области. Данный документ согласован с губернатором области».

В филиале ЗАО МСК «Солидарность для жизни» подтвердили, что все представленные больницей счета за пролеченных пациентов опла-

Как пояснил главный врач больницы Игорь Васильевич Молоканов, о закрытии и речи нет, но любое лечебное учреждение можно лишить муниципального заказа. Хочется надеяться, что этого не произойдет, так как больница действительно востребована и нужна не только

конкретных решений пока не принято.

Кстати, главный врач железнодорожной больницы не против открыть на своей базе какое-либо новое отделение, если оно нужно городу. Конечно, с условием полной оплаты услуг, то есть не только медицинских,



Справа налево медсестры хирургического отделения Л. ЗУБАРЕВА, М. БОРОДИНА, Л. ТРУТНЕВА.

чиваются в срок и в связи с утвержденными стандартами.

— Закрытие больницы? Для меня это новость, — искренне удивляется начмед железнодорожной больницы Сергей Иванович Власов. — У нас всего лишь произошла небольшая реорганизация. В реанимационном отделении сократили две койки и в хирургическом. Но зато создано новое неврологическое отделение. Связано это с реальной необходимостью, так как увеличилось количество пациентов, нуждающихся в неврологической помощи. А общее число койко-мест не изменилось.

Мы принимаем всех пациентов, имеющих страховые полисы, выданные на территории Орловской области. Конечно, приоритет у железнодорожников. В общем, ничего у нас не закрылось, ничего не сломалось, и никто из железнодорожников без медицинского обслуживания на работу допущен не будет.

работникам железной дороги, но и горожанам.

— Это лечебное учреждение жизнеспособно, удобно для горожан. Конечно, хочется сделать, чтобы стало еще лучше для пациентов, — считает начальник управления здравоохранения города Орла Валерий Васильевич Омелюсик. — Можно было подумать о более рациональном использовании незагруженных больничных площадей.

Нельзя не согласиться с начальником управления. И эта проблема обсуждалась на одном из последних заседаний комитета по социальной политике Орловского городского Совета народных депутатов, но

но и коммунальных, а это уже расходная строчка городского бюджета.

Не хотелось бы, чтобы больница, которая полвека служит городу (на днях здесь отметили юбилей), перестала вдруг обслуживать горожан. Многие в этом плане зависят от администрации города Орла: будет ли продлен муниципальный заказ в следующем году или же городские власти посчитают, что нам хватит имеющейся городской больницы и люди, лежащие в больничных коридорах, — это норма?

Ирина ПОЧИТАЛИНА.

**Р. С.** После таких нарочито шумных историй, какой явилась история, связанная с «закрытием» больницы, ничего, кроме сочувствия, к руководству городской администрации не появляется. Попробуй-ка сотворить такую бурю в стакане воды! Вместо того, чтобы спокойно и по-деловому заниматься своими прямыми обязанностями, например, разбитыми дорогами, ветхим жильем, запущенными дворами, приходится изображать имитацию бурной деятельности. Нелегкая доля градоначальника...

7 АПРЕЛЯ — ВСЕМИРНЫЙ  
ДЕНЬ ЗДОРОВЬЯ

## ВО БЛАГО ЗДОРОВЬЯ ВСЕГО ЧЕЛОВЕЧЕСТВА

Каждый год 7 апреля отмечается Всемирный день здоровья. В нынешнем году Всемирная организация здравоохранения утвердила следующий девиз этого дня: «Инвестируй в здоровье, построим более безопасное будущее». Тема дня не менее актуальна — международная безопасность в области здравоохранения. Цель мероприятий — побудить правительства, организации и деловые сообщества построить более безопасное будущее, активно вкладывая инвестиции в здоровье нынешних и будущих поколений.

В преддверии Всемирного дня здоровья в Сингапуре состоялся глобальный форум на высоком уровне, касающийся вопросов международной безопасности в области здравоохранения, целью которого является призывание всего мирового сообщества к мобилизации финансовых ресурсов, служащих важнейшей составляющей для обеспечения коллективных ответных мер на любые угрозы и опасности для здоровья человека.

В случае вспышки болезни Всемирная организация здравоохранения обеспечивает быстрый доступ пострадавших стран к экспертам и ресурсам для принятия адекватных мер через глобальную сеть международных партнеров.

Одной из характерных черт современного мира является реальная угроза развития эпидемий, инфекционных заболеваний и возрастающая опасность возникновения новых инфекционных болезней, принимающих масштабы пандемий и способных остановить мировой общественный прогресс. В связи с этим здравоохранение нуждается в финансовых инвестициях для создания новейших технологий. Вот почему вопрос, касающийся эффективных мер, направленных на борьбу и профилактику инфекционных заболеваний, был включен в повестку дня саммита, состоявшегося в Санкт-Петербурге 15—17 июля 2006 года под председательством Российской Федерации.

Многолетний опыт борьбы с инфекционными заболеваниями, имеющийся в настоящее время в России, положен в основу новой мировой стратегии и отражен в итоговом документе. Саммит признал необходимость создания новых механизмов финансирования и подходов к организации помощи в области здравоохранения, особенно слаборазвитым странам, которые в этом плане являются наиболее уязвимыми.

«Восьмеркой» были рассмотрены вопросы борьбы с ВИЧ/СПИДом, туберкулезом и малярией, а также ликвидации к 2012 году полиомиелита. Подлежащей полному искоренению на планете признана и корь. Много внимания было уделено наращиванию производства новых вакцин и препаратов, рассмотрена стратегия борьбы с гриппом птиц и предотвращение эпидемиологических последствий, стихийных бедствий и чрезвычайных ситуаций.

Таким образом, каждая страна, финансируя свои национальные системы здравоохранения, одновременно инвестирует в международную профилактику и здоровье человечества.

Управление  
Роспотребнадзора  
по Орловской области.